

二〇二四年秋季全時間訓練信息綱目  
總題：  
保羅書信中真理的要點—加拉太書

第十二篇  
與基督隔絕，

與藉着住在基督裏而維持我們與基督生機的聯結相對

讀經：加五4，約十四23，十五4～5，羅十一17，24，約壹二27，啓二一3，22

**壹 『你們這要靠律法得稱義的，是與基督隔絕，從恩典中墮落了』—加五4：**

- 一 與基督隔絕，即從基督貶為無有，從基督喪失一切的益處，因而使祂變為無效；與基督隔絕，就是在我們的經歷中與基督分離。
- 二 我們必須看見，我們是基督這栽種之橄欖樹的枝子，好享受祂；我們也是祂這神聖奧祕之葡萄樹的枝子，好與祂同工—羅十一17，24，約十五1，4～5，弗三2，彼前四10：
- 三 賦生命的靈是基督這屬天橄欖樹的生命汁液；我們若渴慕有分於基督的豐富，就是這屬天橄欖樹的肥汁，就需要接觸賜生命的靈，就是基督的生命汁液一路二三31，參詩九二13～14，三六8～9：
  - 1 接枝到基督裏，就是在我們的靈裏與這位是那靈的基督有生機的聯結；我們與基督的接枝已經發生在我們的靈裏，所以我們需要一直運用我們的靈—林後三17，羅八16，林前六17。
  - 2 當我們呼求主說，『哦主，哦主，』我們就運用我們的靈，而立刻有分於主作賜生命的靈—羅十9～13。
  - 3 我們享受基督豐富的另一條路，乃是讀神的話，並對每一句話說阿們；我們藉此就運用靈接觸主，享受祂，並有分於包羅萬有的靈作肥汁。
- 四 我們需要看見，我們已經『逆着性』得接枝到基督裏；『逆着性』意思是『逆着自己』—十一24：
  - 1 我們舊性情的一切，我們天性裏一切的所是與所有，都與主的性情相反；我們的性情是有罪的性情，主的性情是神聖、屬靈與聖別的性情—加五16～17，彼後一4。
  - 2 我們這些野枝子要有分於基督這橄欖樹連同祂一切的豐富，就需要完全從我們老舊的背景、老舊的歷史、老舊的生命、老舊的習慣、和老舊的習俗中被砍下一羅十一24，參弗四22～24。
  - 3 我們要經歷從老舊的生活樣式中被砍下，並享受接枝到基督裏的經歷，就需要運用靈呼求主名，並禱讀祂的話—羅十6～8，弗六17，詩歌六二八首。
- 五 羅馬十一章啓示，我們是基督這橄欖樹的枝子，要結出『橄欖』並產出撫慰人的油；（十三8～10，加五14～15；）約翰十五章啓示，我們是基督這葡萄樹的枝子，要結出『葡萄』並產出令人振奮的酒；路加十章裏的好撒瑪利亞人，把油和酒倒在垂死之人的傷處—33～34節：

- 1 油和酒擺在一起成了人的醫治；我們越呼求主並禱讀祂的話，就會越結出『橄欖』與『葡萄』，好產出油和酒，倒在那些內裏受傷、灰心失望的人裏面。
- 2 我們藉着住在主裏面，就能產出撫慰人的油與令人振奮的酒；我們藉着終日禱讀主話並呼求主名，就能住在主裏面；這樣我們就能為着神的定旨，正確的與別的枝子配搭，而享受身體生活—賽五五1~11，約十五7，12。
- 3 橄欖樹的油是用來尊重神和人，（士九8~9，）表徵那些憑着那靈而行的人乃是尊重神，（加五16，25，）也表徵那些供應那靈的人乃是尊重人。（林後三6，8，腓三3。）
- 4 葡萄樹的酒是用來使神和人喜樂，（士九12~13，）表徵那些享受基督作犧牲並令人振奮之生命，並作那使人喜樂之愛的人，乃是使神喜樂，（太九17，歌一4，）也表徵那些供應基督作犧牲並令人振奮之生命，並作那使人喜樂之愛的人，乃是使人喜樂。（林後三6，腓二17，提後四6。）

**貳 基督是橄欖樹和葡萄樹的實際，我們需要住在祂裏面而留在作為接枝在基督裏之枝子的身分裏，使我們享受基督的豐富；住在基督裏就是居住在祂裏面，留在與祂的交通裏，使我們經歷並享受祂住在我們裏面—約十五4~5：**

- 一 當我們愛主耶穌時，祂就親自向我們顯現，父要和祂同來，與我們一同安排住處，作我們的享受；這住處是相互的住處，在其中三一神住在我們裏面，我們也住在祂裏面；我們越愛主，就越有祂的同在，而我們越在祂的同在裏，就越享受祂之於我們的一切；主的恢復乃是恢復愛主耶穌—林前二9~10，弗六24。
- 二 我們住在基督裏面，使祂也住在我們裏面，乃是藉着住在祂的愛裏—約十四21，23，二一15~17，十五10：
  - 1 一切的誠命可摘要為二：信神兒子耶穌基督的名，以及彼此相愛—約壹三23~24，約十三34~35。
  - 2 弟兄相愛是舊誠命，也是新誠命：是舊誠命，乃因信徒從基督徒生活的開始就有了；是新誠命，乃因在基督徒的行事為人上，這誠命一再露出新的曙光，一再以新的亮光及新鮮的能力照耀—約壹二7~8。
  - 3 『我們愛，因為神先愛我們』；（四19；）神先愛我們，將祂的愛注入我們裏面，並且在我們裏面產生出愛來，使我們能用這愛愛神，並愛眾弟兄。（8，16。）
  - 4 我們照基督的榜樣跟祂學，不是憑我們天然的生命，乃是憑祂在復活裏作我們的生命；四福音書所記載耶穌一生的真實光景，啓示是愛的神是在基督的生活中—弗四20~21，約十五12，17，十七23~24，26。
  - 5 住在愛裏面，就是習慣的用那是神自己的愛愛別人，使神能在我們身上得着彰顯；基督曾在這世上活出神就是愛的生活，如今祂是我們的生命，使我們能在這世上活出同樣愛的生活，與祂所是的一樣—『祂如何，我們在這世上也如何』—約壹四17。
- 三 我們住在基督裏面，使祂也住在我們裏面，乃是藉着接觸我們身外聖經裏當時的話，以及我們裏面應時的話，就是那靈—約五39~40，六63，林後三6，啟二7：
  - 1 藉着外面寫的話，我們有這位奧祕之主的說明、解釋和發表；藉着裏面活的話，我們經歷內住的基督，以及實際之主的同在一弗五26，六17~18。
  - 2 我們若住在主當時並寫的話裏，祂即時並活的話就住在我們裏面—約八31~32，

十五7，約壹二14。

3 我們住在主裏面，祂的話也住在我們裏面，使我們能在祂裏面說話，祂也能在我們裏面說話，好將神建造到人裏面，並將人建造到神裏面—約十五7，林後二17，十三3，林前十四4下。

四 我們住在基督裏面，使祂也住在我們裏面，乃是藉着顧到包羅萬有之膏油塗抹的內裏教導—約壹二27：

1 我們藉着經歷主血的洗淨，並應用膏抹的靈到我們內裏的所是裏，就住在與基督神聖的交通裏—約十五4~5，約壹一5，7，二20，27。

2 元首基督是受膏者也是施膏者，我們是祂的肢體，享受祂作內裏的膏油塗抹，以完成祂的定旨—來一9，三15，林後一21~22。

3 膏油塗抹乃是在我們裏面複合之靈的運行和工作，將神塗抹到我們裏面來，使我們被神浸透，據有神，並領會神的心思；膏油塗抹藉着生命內裏的感覺、內裏的知覺，將基督這身體的頭的心思，交通給祂的肢體—詩一三三，林前二16，羅八6，27。

4 我們藉着將心思置於靈，注意我們的靈，就能住在基督裏，維持我們與祂生機的聯結—6節，林後二13，瑪二15~16。

5 頭要身體的一個肢體行動時，乃是藉着內裏的膏油塗抹叫人知道；我們順從膏油塗抹，生命就自由的從頭流到我們；我們若拒絕膏油塗抹，與頭的關係就受打岔，我們裏面生命的流也停止了—西二19，徒十六6~7。

五 我們需要住在那作我們王和君尊住處的基督裏面，使祂能住在我們裏面，把我們作成祂的王后和祂君尊的住處，就是祂榮耀的召會—詩四五13，8，約十五4~5，弗五27，啓二二5，羅五17，參歌六4：

1 住在基督裏，就是住在瓦古的神我們的主裏面，在祂裏面過生活，以祂為我們的一切—約十五4~5，約壹四15~16，啓二—22，申三三27上，詩九十1。

2 我們必須住在神裏面，每時每刻活在祂裏面，因為在祂以外，只有罪和苦難—3~11節，約十六33。

3 以神為我們的住處，我們永遠的居所，是對神最高、最完滿的經歷—詩九一1~16。

六 住在基督裏面，以祂為我們的居所，並讓祂住在我們裏面，以我們為祂的居所，乃是活在經過過程並終極完成之三一神與蒙救贖並得重生之信徒宇宙合併的實際裏—約十四2，10~11，17，20，23：

1 新耶路撒冷乃是經過過程並終極完成之三一神，與重生、聖別、更新、變化、模成、並榮化之三部分召會的終極合併—啓二—3，22。

2 新耶路撒冷是神的帳幕，其中心是作為隱藏嗎哪的基督；合併到這神人二性宇宙之合併（神與人相互的居所）裏的路，乃是喫基督這隱藏的嗎哪—3節，出十六32~34，來九4，啓二17。